

中央媒体关注银川

银川:有一部手机就能“逛”大集

光明日报记者 闫磊 张文攀

“这套‘生肖聚福’剪纸对幅,是国家级非物质文化遗产代表性传承人伏兆娥的新作,中心的‘福’字将今年的生肖蛇和祥云纹巧妙融合在一起……”

年过六旬、家住宁夏银川的刘月英盯着手机,聚精会神听着直播间的讲解,还不时与主播互动。

“这是今年新上线的宁夏‘非遗年货节’直播间,里面好东西多着呢!”刘月英把手机屏幕转过脸,喜滋滋地向记者展示。

往年春节逛集,刘月英都

会早早起床,和老伴儿一起挤公交车,一天逛下来累得不行。“大集上热闹是热闹,可到处人挤人,我们老喽,逛不动啦。今年不一样了,坐在家中有一部手机就能‘逛’大集。”刘月英捧着手机,点了点屏幕,将心仪的盘扣放入购物车。

可不,直播间里,贺兰砚、布艺、刺绣、盘扣、剪纸等非遗产品琳琅满目。几位非遗传承人化身主播,一边讲解一边展示,全国各地的网友不断涌入直播间……

(原载于2月6日《光明日报》)

涵养“近悦远来”的人才成长环境

西夏区打造“西才聚”服务品牌

本报记者 李阳阳

近年来,西夏区着力加强人才服务工作,牢固树立“人才是第一资源”的理念,打造了“西才聚”服务品牌,以“一支队伍、一套体系、一个平台”的“三个一”工作为抓手,致力于解决人才在创新创业、住房、医疗、子女就学等方面的“关键小事”,为人才打造优质的成长环境。

2024年,西夏区在全区率先成立县区级人才服务保障机构——人才服务中心,并由西夏区委人才工作领导小组成员单位分别确定一名专职人才工作者,打造一支“服务周到、优质便捷、精准高效”的人才服务队伍。

走进银川中关村创新中心4楼,“塞上江南人才温馨服务站”大学生就业驿站格外显眼。2024年,西夏区建设了“塞上江南人才温馨服务站”,为各类人才提供政策咨询、项目申报、就业创业等9大类27项服务,构建人才诉求“一窗受理”、人才服务“一站供给”、人才发展“一帮到底”的集成化服务模式。

此外,西夏区还为自治区青年拔尖人才发放培养经费,为博士硕士申请工作补助和安家费,组织申报区市科技创新团队、科技领军人才等,持续打响“西才聚”人才服务品牌。

贺兰县

全力以赴谋发展 实干奋战正当时

本报记者 吴春霖

一季度是全年开局的关键时期,为此,贺兰县动员全县上下进一步解放思想,提振精神,以“抢”的意识、“争”的劲头、“拼”的锐气,紧盯重大项目建设“牛鼻子”,积蓄产业发展新动能,加快把手中的“施工图”转化为“实景图”,为全县经济社会高质量发展添砖加瓦。

春节假期结束,贺兰县全体干部职工迅速切换回工作模式,以饱满的精神状态投入到工作中。贺兰县各重大项目也铆足干劲,以火热建设开新局,计划开工项目123个,总投资228.4亿元,年度计划投资58亿元,目前已有部分项目开工。贺兰县发改局项目办负责人表示,将拿出“跑秒计时”的闯劲,抓紧项目前期手续的办理,加强协调和跟踪服务,对重点项目实行“挂图作战”,确保一季度项目应开尽开,持续为经济发展注入新的活力。

贺兰县相关负责人表示,今年是贺兰县“145”高质量发展思路的落实之年,全县上下将切实增强推动发展的责任感和紧迫感,把思想和行动统一起来,坚持在干中学、学中干,进一步转变工作作风,提升能力本领,化压力为动力,提振干事创业精气神,落实落细各项工作任务,尤其是抢抓一季度政策实施、资金下达、项目启动的重要时段,确保一季度经济实现良好开局。

永宁县

收心归位铆足劲 满格状态向新行

本报记者 刘嘉怡

人勤春来早,奋进正当时。春节假期结束,永宁县各单位部门迅速从“休假模式”转入“奋进模式”,全身心投入到紧张有序的工作中,确保新年起好步、开好局。

为让城区环境更加干净整洁、安全畅通,永宁县城乡公共事业服务中心第一时间组织人员车辆,启动了无缝隙深度保洁模式,对公共区域进行扫雪除冰工作。环卫工人手持工具仔细清扫,机械清扫车协同作业,确保道路干净整洁。

2月5日一上班,永宁县交通运输局就召开了全体干部职工大会,要求大家迅速收心归位,扎实开展春运服务保障工作,对农村客运中巴车、公交车、出租车等车辆进行安全检查,确保交通运输安全形势持续稳定。

这两天,永宁县商务和投资促进局的工作人员也忙着梳理招商线索,统计消费情况。春节假期,永宁县的重点商超销售额和客流量均实现了同比增长,消费市场呈现火热态势。永宁县综合执法局的执法人员也走上街头,督促商家规范经营,维护良好市容秩序。“我们将持续强化执法力度,优化县城环境,为群众打造更加宜居的生活空间。”永宁县综合执法局执法人员王丽红说。

银川高新区

抓产业 强园区 跑出发展加速度

本报记者 李鲲鹏

今年,银川高新区将围绕主要经济指标,谋划并推进多项重点工作任务,以推动园区高质量发展再上新台阶。

抓经济发展项目是第一要素,银川高新区坚持以“产业为要”“项目为王”为引领,将继续帮助蒙牛乳业、新澳羊绒等重点企业做大做强,并助力轻工纺织、循环经济、新能源三大主导产业加快发展。同时,按照自治区推动苏银产业园、银川高新区、宁东能源化工基地一体化发展的总体规划,加快推进氢能产业示范区的建设,以进一步推动园区产业的高质量发展。

今年,银川高新区谋划储备了30个项目,

涵盖轻工纺织、再生资源、新能源和装备制造及算力等多个领域。同时将积极引进山东民生集团分布式算力项目、厦门嘉庚实验室绿电项目等一批有利于传统产业优化升级、战略性新兴产业倍增和新经济新动能培育的优质项目。此外,将加快推进昆工恒达(宁夏)新能源科技有限公司年产2000万KVAh新型铅炭储能电池等项目的建设,确保项目尽早投产达产。

银川高新区管委会相关负责人表示,在推进项目落地的同时,还将加强对园区排污企业的监管力度,特别是涉水、涉重、涉危企业的管理,杜绝违法排污现象,并定期进行“回头看”,确保问题不反弹。

亿元级肉牛养殖项目 落地月牙湖乡

本报讯(记者 肖梦琪)2月5日,万头肉牛养殖项目在兴庆区月牙湖乡政府签约落地,助力月牙湖乡的肉牛规模化养殖迈上新台阶。

据了解,月牙湖乡积极招商,引进宁夏花花农牧科技有限公司入驻月牙湖乡肉牛养殖园区,企业租赁园区978.55亩土地,投资1.5亿元,将于近日开工建设,预计8月底完成土地平整及配套设施建设,年底完成10000头肉牛采购。该项目将优先吸纳本地劳动力,预计建设阶段可让100余名周边群众实现就近务工,建

成后可让30余名群众实现长期稳定就业,人均年收入在4.5万元以上。项目投入运营后,企业将在饲料供应、养殖育肥、屠宰加工、冷链运输、终端销售等环节发力,全面提升月牙湖乡肉牛养殖业的市场竞争力。

据悉,月牙湖乡将成立项目专班,为项目提供全方位、全周期的服务保障,确保项目顺利建成投产,并同企业深入合作,通过以商招商、以园招商、以链引产,促进肉牛养殖产业高质量发展。

迎春迈步

开新局

新春伊始,我市各县区、各行各业、各条战线干部职工收心到位,迅速到岗,以饱满的精神状态回归“工作模式”,力争开好局、起好步。



- ① 消费市场活力旺。本报记者 刘嘉怡 摄
- ② 快递恢复正常运行。本报记者 昂莹莹 李海弟 摄
- ③ 热情服务市民。本报记者 吴春霖 摄

结束春节模式 快递运力有序恢复

本报讯(记者 昂莹莹 李海弟)随着春节假期的结束,我市快递企业已从“春节模式”切换至“日常模式”,各分拨中心、网点相继开工,恢复正常运行。

2月6日,记者在顺丰速运银川兴庆中转运场看到,多辆大型厢式货车停靠在泊位上,工作人员正忙着将快递件源源不断地送上自动分拣流水线。顺丰速运银川兴庆中转运场运营经理郭芝年告诉记者,今年春节期间的日均派件量在4万件左右,2月5日后回升到了15万件左右,目前各网点和分拨中心都已经全员上岗,恢复正常运行,确保广大市民及时收到快递件。

记者在位于贺兰县的中通快递宁夏分拨中心看到,工作人员早早将到场的货物分拣完毕转往各快递网点。为了尽快恢复分拨中心及各末端网点的运营能力,该快递企业还推出了激励措施,引导快递员尽早返岗。中通快递宁夏管理中心操作部经理焦广帅表示,已经给返岗员工发放了“开年红包”,同时还有报销路费等措施,激励全员尽快复工复产,确保快递件不滞留、不积压,尽快送到市民手中。

上接01版

习近平会见泰国总理佩通坦

佩通坦表示,很高兴在“泰中友谊金色50年”之际访华。50年来,泰中关系经历风雨,始终守望相助、共同发展,始终相互信任、尊重彼此核心利益,建立了特殊的友好合作关系。泰方坚定奉行一个中国政策,期待同中方一道,加强高层交往,密切互联互通、经贸、农业等领域合作,促进人文交流、民心相通,开启共享和平、共同繁荣的下一个50年,造福子孙后代。泰方愿同中方和其他邻国加强执法合作,采取坚决有效措施,打击网络诈骗等跨境犯罪。中国在国际事务中始终发挥负责任大国作用,坚定维护发展中国家利益,泰方愿同中方加强协调配合,共同应对全球性挑战。

王毅参加会见。

上接01版

下好先手棋 打好开局仗

用更加长远的眼光迎接技术革新带来的产业变革。而这些都体现在各个部门怎么“跑”,如何“争”,把“争资发力”的作用持续发挥好。机会不仅是给有准备的人,更会积极主动作为、积极争取的人。发展机会不可能凭空落在我们头上,我们更不能等着发展大势推着走,一定要“想在前、做在前”,精准锁定“三都五基地”“两地五中心”、现代都市农业产业链上下游空白点、薄弱点、关键点,真正用实际行动和成绩来体现这种主观能动性,形成各行各业大步前进、日新月异的势头,从而塑造更加活跃的市场氛围,为全市的经济社会发展增添动力。

扎实开展“促大家怎么干”专项行动,我们要下好“项目建设”“环境优化”“以城带乡”“为民解忧”这四步先手棋。项目建设是抓手,发展环境是基础,城乡发展是根本,民生福祉是责任。落实项目的全周期服务需要下好绣花针的功夫,推动项目早落地、早开工、早投产、早达产。高质量发展源于城市

“大环境”,生态环境、人文环境、营商环境、法治环境等组成了城市发展的“大环境”。生态环境孕育人文环境,人文环境提升营商环境,营商环境依靠法治环境,每一项具体工作都要服务“大环境”,让更多积极因素相互关联、相互影响。民生是我们肩上的责任,责无旁贷、常于常新,要紧盯社会热点、民生痛点,把工作实效作为最核心的评价指标,确保每一项民生工作落地见效,用城乡面貌和民生福祉的持续提升,推动城市品质的含金量更足,人民群众的幸福感更强,让“实干成事”成为我们最骄傲的成绩。

春天充满了生机和希望,昭示着朝气蓬勃的发展局面,更孕育着丰收的美好未来。让我们共同努力,在这个充满希望的春天,凝聚更多发展力量,集中更多发展动能,用不遗余力的奋斗走在前、挑大梁、作表率,持续推动银川各项事业蓬勃发展,在新的一年里取得更好的发展成绩!